

## Сочинение

В новый день под мирным небом.

14 лет назад первого сентября в городе Беслане в средней школе №1 произошла трагедия. Три дня террористы удерживали детей, родителей, учителей в спортивном зале. Без воды, еды... Страх, неизвестность, непредсказуемость поведения террористов. И десятки жертв! Дети, взрослые! Бесчеловечно, больно, страшно! Кто дал право каким – то «нелюдям» распоряжаться чужой жизнью? Но нелюдям все равно... Столько лет прошло, но разве эти зверства забудешь?

Террористы несут людям горе. Раньше слова «экстремисты», «террористы» наши дедушки и бабушки не знали. Сегодня мы знаем, кто такие террористы, знаем, что экстремизм является неотъемлемой частью терроризма. Но мало знать, надо искоренять это зло. Я понимаю, что моя роль в этом важном деле мала, но ведь нас, молодых, много. В моем родном городе, в нашей области, моей стране, на нашей планете. А это уже сила! В СМИ печатают материал о тех, кто пострадал и кто страдает и сегодня от рук террористов.

Эти люди выступают против мирного гражданского населения с целью устрашения, подавления воли человека. Они навязывают свою линию поведения, которая противоречит нормам человеческой морали.

Что может сделать каждый мой одноклассник, кому дорога не только своя жизнь, но и жизнь других людей? Совсем не важно, в каком уголке земного шара кто живет, кто он по национальности, какое занимает положение в обществе. Взрослый это или ребенок. Человек родился, и никто не имеет права лишать его земной радости!

Считаю, что надо быть нам всем толерантными. Надо учиться слышать и слушать других. Если назрела необходимость - поправить, объяснить ошибку. Иногда вернуться к этому не раз. В нашей школе учатся ребята многих национальностей. А значит, надо уважать культуру другого народа, его язык, веру. Как это сделать? Всё в наших силах. Выступления на классных часах, акции, встречи, праздники,... Если мы в стенах школы будем больше узнавать о мире, о России, о своей малой родине, о ее людях, природных богатствах, об исторических памятниках, то не останется пустого времени. Возникнет потребность постоянно самосовершенствоваться. Я испытала это на себе. У нас в Мариинске живет и творит замечательный человек Юрий Михайлович Михайлов. Его мастерская – музей – гордость нашего городка. Сколько собрано им материала о наших местах, о городе. Столько интересного всегда узнаешь, общаясь с мастером.

Наша школа по традиции много лет ухаживает за воинскими захоронениями. Лежат в мариинской земле солдаты, умершие от ран в госпиталях нашего города. А в другой стороне кладбища - могила выпускника нашей школы Валерия Романцова. Он погиб в небе Афганистана. На крыльце школы - мемориальная доска, портрет героя, на стеклянной полочке – цветы. Сейчас в школе проходит акция «Георгиевская ленточка». Мы готовимся к великому празднику – Дню Победы. Обязательно пройдем по главной улице города в рядах Бессмертного полка. Чистоту помыслов воспитывают добрые дела, и не надо никаких слов, если ты идешь с портретом прадеда в строю. Так и должно быть. Мы невольно, часто не задумываясь, пропускаем все увиденное, сделанное нами через себя. Становимся ответственнее, внимательнее, человечнее к людям. Не поднимется рука на злодеяние у тех, кто с малых лет совершает добрые поступки.

Твори сам добро, помогай живущим рядом, не будь равнодушным, пресекай зло. И мир станет чище, пускай это и не сразу будет заметно. Но все начинается с малого! Я уверена в этом!

Пашнина Юлия, 8 класс, МБОУ «ООШ № 12» г. Мариинск